

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FRÉNYEK TERE 2. SZÁM

Alapítvány a társadalmi életért.
Dr. KNEZV LÉNEL

Előfizetési árak:
Helyben egy hónapra 2 pengő
ELŐFIZETÉSI ÁRANK

Keresztény-keresztyén.

Jól tudjuk, hogy nehéz kérdéshez nyultunk, amikor a keresztény-keresztyén felekezetek nyelvtanilag különböző megjelölésének megszűntetését óhajtjuk.

Olyan kérdés ez, mely mindkét táborban az ellentmondás viharát fogja feltámasztani; mindkét oldalon az egyházi férfiak, dogmatikusok a tudományos magyarázatok áradatával fogják igazolni, micsoda mély értelme és jelentősége van az egyik megjelölésnek és mi a másiknak?

Korunk jellegzetessége nálunk a gondolkodásnak jobb oldalra való lendülése s ezzel kapcsolatban a vallásos érzésnek, keresztény gondolatnak milyénülése.

Ez a jobb oldalra való elhajlás átítatja politikai, társadalmi s bizonyos vonatkozásban gazdasági életünkben is.

Szükségképi velejárója ennek a valóságának az egyházak befolyásának emelkedése.

A magyar nemzet egysége szempontjából kívánatos, hogy az egyházak egymás mellett hirdessék a jobboldali, keresztiez hű, röviden keresztihű gondolatokat, mert a baloldali eszméáramlatokkal csak a krisztusi gondolat, a keresztiez való hűség jegyében való teljes egybeolvadással küzdhetnek meg.

Miután a jobb és baloldali mozgalmakat sokan és különféleképen ítélük meg, jónak látjuk a magunk részéről hangsúlyozni, hogy a jobboldali gondolat erősbödése felfogásunk szerint nem jelenti a nem keresztihű felekezetek elleni harcot, de jelenti azoknak a ma baloldaliaknak nevezett eszméáramlatoknak visszazoritását, melyek az állami lét főcéljaként az egyén érvényesülésének a biztosítását tekintették szemben a jobboldali eszméáramlatokkal, melyek a tömeg boldogulását élébe helyezik az egyén nyaklód nélkül való érvényesülésének.

Ha szigoruan vesszük, a két irányzat között nincs is ellentét. A baloldali — nevezett liberális iránynak — bizonyos általános egyenlőséget biztosítva az emberiség részére, az egyén érvényesülését teljesen rábízta az egyénre; a jobboldali irányzat viszont az évszázadok folyamán kiváltságos helyzetbe jutott kiváló egyesek vagyoni, társadalmi

külföldi állását óhajtja leépíteni a nagy tömegek egyéneinek jobb átlagos boldogulása érdekében.

Lényegében nem egyéb ez, mint Mózesnek évezredek előtt hozott azon törvénye, mely minden ötvenedik esziendőt adósságtörölő évnek rendelte, amikor is minden adósság megszűnt s minden egyén körülbelül egyenlő feltételek mellett küzd

betett újra boldogulásáért.

Ezt a jobboldali gondolatot szolgálhatja mindenki felekezetre való tekintet nélkül, de ennek a gondolatnak a szolgálata benne fekszik a keresztiez hű vallásokban, mert hiszen Krisztus az egész emberiségért áldozta életét.

A keresztihű felekezetek egymás közötti megértésének az volna a legsebbe bizonyítéka, ha a még elválasztó jellegű alap megjelölésben megegyeznének.

Olaszország portugál gyarmatokat kap?

Angol beavatott körökben szó van arról, hogy Olaszország portugál gyarmatokat kap abesszin terület helyett. Tekintve, hogy Portugália jelenleg rossz gazdasági és pénzügyi időköt él, kilátás van arra, hogy sikerül Portugáliától megvásárolni afrikai gyarmatokat és ezzel egyelőre kielégítenék Olaszország

gyarmatszerző törekvéseit. Olaszországban a kérdést nem a legnagyobb lelkesedéssel fogadták.

A napokban véget ért Abessziniában az esős évszak. A népus a jobb idők beálltával az olasz támadásoktól tart és minden pillanatban kész arra, hogy fegyverbe szólítsa Abessziniát.

Az kisgazdapárt országos gyűlése.

A kisgazdapárt hétfőn Szent István napja előtt országos gyűlést tartott Budapesten. Sajnálatos, hogy a nagy nemzeti ünnepet Eckhardt Tibor felhasználta politikai pártgyűlés tartására, de úgy látszik, más alkalom nem kínálkozott néhány száz ember egybegyűjtésére.

A hivatalos közlemény szerint mintegy négyszáz ember volt együtt; ha tekintetbe vesszük, hogy husz-egynéhány kisgazdapárti kerület van, valóban nem sok, ha kerületenként a képviselő urak a Szent István napjára feláru jeggyel Pestre utazott választók közül kerületenként 15—20, összesen négyszáz embert össze tudtak szedni.

Tulságos jelentőséget tulajdonítani a gyűlésnek nem kell, mert lényegében Eckhardt Tibor semmi újat nem mondott, de állapítsuk meg azt is, hogy támadása nem volt éles és

nem volt olyan személyes jellegű, mint aminő támadásban részesítette nemrégiben, közvesztel a választás előtt gróf Bethlen Istvánt és Rassay Károlyt.

Az ellenzéki lapok, melyek természetesen „vért” akarnak mindig látni, a tudósítások címeiben azt írták: „Eckhardt éles támadása, Gömbös ellen”, de azután akárhogy kerestük az éles támadásokat, sehol sem találtuk.

Van Eckhardt Tibor beszédének egy részlete, mellyel a fővárosi lapok foglalkozván, megállapították, hogy annak gyakorlati kivitele megzavarná a gazdasági élet folyamatát s ez az értékkiegyenlítődes keresztivitele.

A NEP-párti lapok ezzel a kérdéssel foglalkozván azt mondják, hogy a gazdaadóságok rendezése révén ez a kérdés jó részben megoldás nyer, de különben sem tartják any-

nyira fontos kérdésnek, mert az ingatlantulajdonosoknak csupán egyharmad része van eladósodva s a kétharmad rész hitelényeit nem lehet az egyharmad rész kedvéért tönkre tenni.

Ebben gazdasági szempontból teljesen igaz van — de politikailag — nincsen. Mert az a kétharmad rész olyan politikai réteg, mely hallgat; ellenben az eladósodott egyharmad rész többnyire azok közül került ki, akik vállalkozóbb szemléletű, mozgékonyabbak voltak. Ezek ezt a tulajdonúságukat most is megtartották; azaz egyharmad rész mindenütt hangosabb, már pedig tiz ember, aki kiabál, nagyobb zavart tud kelteni, mint száz, aki hallgat.

Kétségtelen, hogy a kormány nyugodt lélekkel hivatkozhatik azokra a természetes, kiegyenlítődesi eredményekre, melyeket eddig elért; az agrárról további szükítése ugyan csak eredményesen szolgálja majd ezt a célt továbbra is, de kétségtelen, hogy Eckhardt Tibor két és fél óras politikai beszédjének ez az egyetlen pontja, mely politikailag kihasználható; a NEP pártjának azonban meg van az a megnyugvása, hogy az „alkotmányos rend” minden megzavarása nélkül a gazdasági élet az eddigi irányítás mellett ki termeli a természetes kiegyenlítődesi eredményeket.

Ujból felbukkant Csonka Bács megye és Dél Pest megye egyesítésének terve?

Csonka Bács megye és Délpest megye egyesítésének terve már több ízben napirendre került. Az ügyben, mint ismeretes, Jánosalmán és Halason is folytak komoly megbeszélések és ugy látszott, hogy a terv meg is valósul és az egyesítés folytatni uj megye keletkezik.

A gondolat azután leherült a napirendről, abba hagyták azt az érdekeltek az a hivatalos körök is.

Most azután, mint jólbeavatott helyről értesülünk, a terv ujából fel-

A legújabb, legmodernebb **RÁDIÓK** már most kaphatók

A BRUSZT RÁDIÓHÁZBAN!

Orion, Philips, Standard, Telefunken, Eka.

bukkant és azt komoly politikai körök támogatják, sőt a hírek szerint a kormány is hajlandó a tervvel foglalkozni. Dálpesztmegye és Csonka-Bácska közönsége élénk érdeklődéssel várja az újból felbukkant terv fejleményeit.

Bajai Szentistván-napi kivilágítás.

Városi illetékes hivatal a szentistván napi ünnepségek fényének emelése céljából több megkeresést küldött az érdekeltekhez, hogy a kamarásdunai öböl partjait, épületeit minél szebben világítsák ki, csónakutaladonosok meg lampionos felvonulást rendezzenek a Kamarásdunán. Ez a kivilágítás, mint az ünnepség egyik pontja a helyi lapokban közhírré is tétetett. A városi lakosság a közhírrététel folytán nagy számban megjelent a partokon, ezen szépnek ígérkező ünnepsékre, sajnos csalódnia kellett. A csónakutaladonosok távolartották magukat a felvonulástól, mindössze 5—6 csónak járt-kelt színpén felidiszit és kivilágítva, a balparti teleptuladonosok közül néhányan egy-egy lámpát gyújtottak, a jobbpárti sport egyesületek közül a gimnázium néhány lampiont gyújtott ki, evezős egyet kerti lámpáit, hajósegylet 5—6 lámpát, csónakázó egyet pedig néhány lampiont s az ország térképét, Madarász csónaktelep erejéhez mérten elég izléses lampionsort gyújtott fel s néhány ladikot diszitett. Mindezek kivilágítása nélkülözöte a komoly ünneplést megkívánható mértéket. Egyedül a Ferenc-csatorna produkált az ünnepély méltóságához megkívánható nagy izlésre való kivilágítást. Ezt a kivilágítást egymagában is érdemes volt megnézni s egyben utmutatás volt arra, mit kellene a városnak és a közönségnek tennie, ha az ünnepet méltóan és komolyan akarja megünnepelni s tényleg olyat produkálni, ami nemcsak az ünnep fenségességének megfelel, hanem a város és a vidék kegyeletes érzését, hazafias öntudatát valósággal emelini, erősíteni tudja. Ferenc-csatornánál eljárva, megtudtuk, hogy a Ferenc-

csatorna igazgatója Kürdy Artur ur szabadságát itt Baján tölti.

A várostól érkezett a kivilágítást sürgető megkereséseket kézhez véve inditva érezte magát, hogy bár a csatorna igen szerény anyagi körülmények között van, az ünnepély méltóságához lehetőleg izléses kivilágítással járuljon azon hiszzenben, hogy mint ez a jelekből, hatósági akcióból remélhető volt, a szomszédos sportegyletek is a hatóságnak komolyan látszó akciójára épp úgy mint a csónakutaladonosok is, az ünnepély emeléséből komolyan kivesszük részüket s hogy a város sulyt helyez, hogy a felszabadulásnak

emlékére s egyben Szentistvánnap jelentőségének ünnepését komolyan akarja. Öszinte elismeréssel vagyunk a csatorna igazgatója igazán izléses és utmutató szép kivilágításáért, de mint ő, mi is nagy csalódással zárjuk le az ünnepély eredményét. Nem kutatjuk, hogy vajjon a rendezés, vagy a részvétlenség az oka az ünneplés e részének majdnem gyerekesen kezdetleges voltáért, de azt hisszük helyes volna a németeknek ezen mondatát „Wenn wir machen etwas, machen wir das ganz.“ Ha teszünk valamit, hát teljesen tesszük.“ a jövőben megszivlelnünk.

Fellebbezett a négy évi fegyházra ítelt Dienszt Lajos bajai lakatosmester.

Rendkívüli érdeklődéstől kisérve tárgyalta a bajai törvényszék Dr. Linzer-tanácsa Dienszt Lajos bajai lakatosmester ügyét, aki egy családi perpatvarból kifolyólag hónapokkal ezelőtt bátyját vitéz Déri István lakatosmestert a közös műhelyben vasdoronggal úgy fejbetűtötte, hogy az komolyan megsérült.

Az elszámolási differenciákból lettekzett családi háboruszkodás miatt Dienszt Lajos a vádlottak padjára került és a törvényszék négy esztendei fegyházra ítélte a lakatos, aki erős felindulásával védekezett.

Dienszt és védője fellebbezést jelentenek be.

Rövidesen letörik a tengeri égbenyuló árárt.

Megjelent az olcsóbb tengeriről szóló kormányrendelet.

Az országos szárazság hővelkezésében jelentkezett takarmányhiány enyhítése és a leg sürögöbbs tengeri szükséglet fedezése érdekében a kormány részéről intézkedés történt nagyobb mennyiségű vámentes tengeri sürgös behozatala iránt.

A behozatalra kerülő tengerimennyiség addig is amíg az egész tá kormányvállalás kérdése a kormány részéről egy átfogó program keretén belül megoldást nem nyer, biztosítani fogja a legsürögöbbs szükséglet fedezését.

A földművelésügyi miniszter szombaton kiadott körrendeletével utasította a vármegyei gazdasági felügyelőket, hogy az igénylősek alapján állapítsák meg az igénylőknek a legközelebbi hetekre vonatkozó szükségletét, ennek az alapján az igénylők

a tengerit a Futura Részvénytársaságnál vagy a Mészögazdák Szövetkezeténél, illetve a Magyar Gabonakereskedelmi Rt.-nél vásárolhatják meg.

És pedig: a dunántúli gazdák ab rendeltetési állomás métermázsánként 13 pengő 50 fillérért, a tiszántúli gazdák métermázsánként 12 P 50 fillérért az ország egyéb részein lakó gazdák métermázsánként 13 pengőért.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemrészben szenved, akkor idvők reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc-lószef” keserűvizet, mert ez megszünteti, az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélzápféjlődést s elhárítja a vértudulásokat.

„Nyelvöltögetés”

A Független Magyarország ezen a címen válaszol a nagybaracscai beszámolóval kapcsolatban irt cikkünkre. Hogy mekkora felháborodást kellett olvasóink között a Független Magyarország tendenciózus és valótlanásgoktól hemzsegő cikke, arról tanuskodik az a közlemény, melyet nyíltterünkben hozunk.

Most a Független Magyarország felcsap a korrektségek mintaképének s szemünkre hányja, hogy mi, személyeskedőnk, ellenben az ő cikkében pl. „Dinnye a fűben” s a többi hasonló szellemességekben, nem azokban nem volt semmi személyeskedés.

A kis kutyus egyszerre nagyon illemtudó lett! Csak épen a lap hasábjait tévesztelte össze a fűvel.

Ami azután a nép akaratát illeti, azs hagyjuk; sehol olyan vad terrort nem fejtettek ki képviselőjelölt érdekében, mint a nagybaracscai kerületben. Sehol az elő nem fordult, hogy a képviselőjelölt iródi személyzetét megbüntette volna a bíróság azért, mert az ellenjelölt ajánlási íveit jogtalan uton megszerzte s megsemmisítette volna; sehol anyni munkaadó meg nem büntettek azért, mert munkását a szavazáskor arra kényszerítette, hogy az ő jelöltjére szavazzon, mint épen a nagybaracscai kerületben. Sehol anyni borbélyt, cipészt, kovácsmestert, malomtuladonost, szatócsot nem bojkottáltak annyira, mint a nagybaracscai kerületben a Mojzes pártiak.

Ahol ilyen féktelen terror uralkodik szegény emberek kenyerére törve, ott ne beszéljenek „népakaratról.”

Különösen ne akarjon e terror főérdekeltje a népakarat fölkennt védőjeként szerepelni.

Az illedelmes, jó Független Magyarország az augusztus 18-iki számban nem személyeskedik, csak Egy gróf és egy OTI alelnök címen ír a neki olyan fájdalmas nagybaracscai beszámolórol. Ebben a 48 előtti időket emlegetvén, azt írja, hogy a nagybaracscai kerület magyar népe nem felejtette el, hogy 1848. előtti

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON

órás és ékszerésznel.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliansköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, disz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a főlölesleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

„a gróf ur ősei szabadon huzhatták deresre a magyar parasztot.”

A Független Magyarország annyira tudatlannak nézi a nagybaracscai kerület magyar olvasóközönségét, hogy épen a Teleki családról mer ilyen történelem hamisítást elkövetni.

Csak gróf Teleki Blankára hivatkozunk, akit 1853. a haditörvényszék tíz évi várfogságra ítél, mert politikai üldözöttek, a 48-as szabadságharc menekültjeit rejtette s a népszabadság érdekében írt politikai cikkeket. Őt évet ki is töltött büntetéséből.

Az is köztudomású, hogy Petőfi Sándor a nagybaracscai képviselő őseinek költői kastélyában töltötte nászzeitét. Az a féktelen szabadság és népszerűség, mely Petőfit jellemezte, kizárta, hogy olyan grófnak a meghívását fogadja el, aki nem hive a népszabadságnak.

Amikor Tehát a Független Magyarország gróf Teleki János nevével kapcsolatban a „derest” emlegeti, akkor vagy a történelmi tudatlanságot árulta el, vagy tudatosan hamisította a történelmet; szóval maszlagolt.

Petőfi Sándor egy kicsit nagyobb tekintély volt, mint a Független Magyarország s ha az a költői Telekiet elfogadta a népért élő jó magyaroknak, akkor a nagybaracscai kerület polgársága is megnyugodhat a költői gróf Teleki János népszerűségében és jó magyar érzésében.

tója a remek hegedűnek, de maga is művészen játszik és a kamara-zene lelkes hivo. Izmos tehetség, művészi kivitelű, remek hangu hegedűi — reméljük nemsokára szerle viszik a fiatal mester és vele együtt városunk híret, nevét a nagyvilágba, Katona József u. 3. sz. alatt levő műhelyéből.

... és a molytárs is csak cyánózással eredményes!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Cirsusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők, Katona József-utca 3. szám. A alkásvizsgálat díjtalan.

Vegyesbizottság tárgyalja a Csábi-üzlet átépítését.

Hírül adtuk, hogy Csáky Károly az egyik legjobbnak nevé bajai textil cég tulajdonosa, a városi postabérlőházban levő üzlethelyiségét átalakítja, illetve megnagyobbítja. Az idevonatkozó kérelmet a város vezetősége elé terjesztette s a kérdéssel ma délután 4 órakor vegyesbizottsági ülésen foglalkoznak a városvezetés.

HIREK.

— **A legújabb bajai állampolgár.** Megható jelenet színhelye volt ma délelőtt a városházán dr. Puszkás Dezső h. polgármester hivatali szobája. Bálint József 13 éves bezdáni gimnazista a legújabb bajai állampolgár, aki ma délelőtt tette le az állampolgári esküt. A kis szőke kékszemű gimnazista csengő hangon öntudatosan esküdt fel a magyar alkotmányra csupán a szobában levők szemében csillant meg egy könnyesepp.

— **Megkezdődtek a törvényszéki tárgyalások.** A bajai bírói kar nyári szabadságáról ismét bevonult hivatalába és a törvényszéki tárgyalások is megkezdődtek.

— **Éleslövészet.** A folyamór árvédelmi zászlóalj az éles robbantási gyakorlatot 24 én 8 órai kezdettel fogja megtartani. A gyakorlat tartamára a vasuti hid, illetve vasuti töltés, árvédelmi töltés, gyakorlótér É isztele által határolt területet megközele-

teni életveszélyes, ezért a rendőrség felhív mindenkit, hogy fenti időben és helyen való megjelenéstől tartózkodjék.

— **Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffaltság, felelemérés, bódaltság, migrén és általános rosszszulát, eselén a rendkívül enyhén haló természetes „Ferenc József” heserüviz a gyomor és a bélsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmigrigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönyebbülést szerez.**

— **Albániában újabb lázadás tört ki.** Athéni jelentés szerint Albániában az elsőnél sokkal veszedelmesebb lázadás tört ki.

BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

Passiójáték Mária-könyvén.

A Közművelődési Egyesület II. előadása szintén érdekesnek és újszerűnek ígérkezik. Szeptember hó 7-én szombaton délután 5 órai kezdettel Mária-könyvén, a buscjáróhelyen szabadtéri előadás keretében bemutatja Colantuoni világhírű Passiójátékát. Ezt már két év előtt hatalmas sikerrel megrendezte Szentiványi Béla Baján, a Központi Szin-

házban. Az előadás akkor kilencszer került színpadra telt házak mellett. A szomszéd községekből kocsin, kerékpáron, gyalog özőnlöttek be Bajára erre a nagyszabású kultúreseményre. A Közművelődési Egyesület máriakönyvei előadását is Szentiványi Béla rendezte, nagyrészt a két év előtti szereplőkkel. Mária-könyvén festői környezete csak emelni fogja a rendkívül érdekesen beállított Passió hatását. Az előadás jövedelmének 50 százalékát a Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület a máriakönyvvel templom befejezésének céljára átengedi a Szent Ferenc-rendi plebániának.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

Tisztelettel értesitem a

n. é. közönséget, hogy

szállítási-irodám

Szent István-tér 11 sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

KOMLÓSSY JÓZSEF szállító.

Költőzködések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközözlendők.

Utry Ferenc hegedűkészítő-mester Baján.

Uj és igen értékes egyénnel gyarapodott városunk, hazajött Bajára és itt folytatja művészi mesterségét Utry Ferenc hegedűkészítő mester. Szándékosan írjuk, hogy hazajött, mert tősgyökeres bajai eredet, dr. Bartsch Samu a tanítóképző néhai nagynevű igazgatójának unokája. Bartsch Jolánnak és Utry Máténak fia. Gimnáziumi tanulmányait a budapesti hegyesrendűeknél végezte, majd a világhírű Tóth János tanítványa lett és tőle tanulta meg a hegedű mesteri készítését. Már 1927-ben a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kitüntető érmét nyerte el, majd 1931-ben a mesterúrvizsgát a legnagyobb sikerrel tette le. A zongora javítási és hangolási szakot Müller Rezső a m. kir. opera főhangolójától tanulta meg a legtökéletesebben. Nemcsak mesteri gyár-

PARADICSOM
paszirozó sziták
paszirozó teknők
paszirozó gépek
OLCSÓ beszerzési forrás
Utry Pál Fiai Baja.
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon 280.

Saját gyártmányu
acélsodrony ágybetétek
acélsodrony tábori ágyak
mosdó állványok
olcsón kaphatók
U T R Y-nál
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

URÁNIA

Augusztus 20—24-ig

Az év első legnagyobb és legszebb magyar filmje!

Szerelmi Álmodok

Liszt Ferenc szerelmi epizódja 16 f.-ban.

Remek magyar kiegészítések.

Hiradó

Lakberendezés!

Háló — ebédlő —
szalon — konyha

BUTOR

csak úgy lehet jó és
szép ha az Gyimesnél
készül.

Jót, szépet, olcsón!

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárépítő.
Váradi Érsek ut. (Szegedi ut) 13.

Tartós ondolás

legújtanosabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Fejmosás 40

Béretjegy 1 80.

Ejeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

aug. 19-től aug. 26-ig.

GYARMATI EMIL

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BUTOROKAT

UJVÁRY CSEH LAJOS

Baja, Váradi-érsek-u. 7.

(Vonaalkerttel szemben.)

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**

Telefon 52.

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettet,

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kiltűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Saját termelésű tűzifa:

**2 éves
vágásu
I^a száraz**

akác hasábfát
kőris ..
tölgy ..
szil ..
szurkos nyár hasábfát
fűz hasábfát
kemény gömbfát
lág ..
apritott akácfát
apritott tölgy és szilfát

**a legolcsóbb napi árban házhoz
szállítunk.**

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg.-os)	1'20
1 drb. közép kosár (15 kg. os)	—50	1 pár vászoncipő gumitáppal (26-37-ig)	1'50
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg.-os)	—70	1 drb. seprű II-es	—45
		1 .. " III-as	—56

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Pákolitz József

könyvtésze

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelen, olcsó árak!